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Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Determinare tutte le soluzioni z = a + ib dell’equazione complessa

|z|2 + 2z z + i z = 0 .

2) Calcolare l’ordine di infinitesimo per x → 3 della funzione

f(x) =
[log((x− 3)2 + (x− 3)3)− log(x− 3)2] · [1− cos(x− 3)]

tan(x− 3)
.

3) Determinare e disegnare il campo di esistenza della seguente funzione con α ∈ R+:

f(x, y) =
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x2

y

∣∣∣∣
α

Studiare al variare di α ∈ R+ per quali direzioni r esiste la derivata direzionale ∂f
∂−→r

nel punto (0, 1).

4) Stabilire per quali valori di α ∈ R la forma differenziale ω è esatta nel suo insieme di
definizione e per tali α calcolare il potenziale nullo in (0, 0). Calcolare inoltre

∫
+γ

ω

con γ = {(x, y) ∈ R2 : y = x2, x ∈ [0, 2]}.

ω = y2 dx + 2α3y(x + 1) dy

5) Risolvere il seguente problema di Cauchy:

{
y′ = 2xy + x cos x2

y(0) = 2


